
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 19 dias do mês de Março de 2010, às 15:15, no Sidicato dos Trabalhadores Rurais, do município, ARARI, Estado MA, foi realizada a 3ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) JOSUÉ NUNES BRITO representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

CRESCÊNCIO DO ESPÍRITO SANTO CORREIA - Sindicato dos Trabalhadores Rurais-STR
IVANILSON CANTANHEDE DE CARVALHO - Agência Estadual de Defesa Agropecuaria-AGED
JOSÉ DE RIBAMAR BATALHA - Fundação Nacional de Saúde - FUNASA
JOSE LEONARDO BASTOS - Fundação Nacional de Saúde-FUNASA
SEBASTIÃO TARCISIO PINHEIRO GASPAR - Agência Estadual de Defesa Agropecuária-AGED

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ARARI e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
Foi apresentado um novo membro e explicado a importância  da Comissão, juntamente com o ACM e ACS        

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Foi reforçado quanto as dúvidas de limites, sanadas  desde a reunião anterior. Qualquer discordância que venha a surgir quanto a real pertinência de
localidades deverão ser objeto de acordo entre as partes envolvidas, tendo como intermediador o Instituto Maranhense de Estudos Socioeconômicos e
Cartográficos - IMESC         

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi explicado em que consiste a Base Territorial e sua importâcia

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Sim.
Foi apresentado o mapa sem alterações, de acordo com a legislação

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Cartazes nos Correios, e em órgãos públicos. Rádio local, carro volante e divulgação verbal pelos membros da Comissão

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Agradecemos o apoio que o Sr.Prefeito vem dando ao IBGE e divulgamos o endereço do Posto de Coleta que está localizado na Avenida Dr. João da Silva
Lima s/n, Prédio da Assistência Social

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
Ainda não obtivemos confirmação sobre a linha telefônica, e armário para guarda dos equipamentos.

PRÉ-COLETA



2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Explicado que o primeiro trabalho dos Supervisores será a pré-coleta a qual se realizará em toda a área  urbana. Foi apresentado também o computador de
mão-PDA

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi solicitado pelos membros da Comissão que os recenseadores sejam a eles apresentados antes do deslocamento a campo, para melhor divulgação. 
Sugeriu-se, também, a ajuda dos  Agentes de Saúde e Delegados Sindicais a fim de que possam melhor conscientizar os moradores quanto a importância de
prestar informações ao IBGE, em benefício do próprio município. O Sr. José de Ribamar Batalha fez referência às técnicas utilizadas pelo IBGE para realizar
o Censo, como de boa qualidade. Mostrou-se preocupado com a qualificação dos recenseadores para realizar este trabalho de tamanha importâcia para o
País. O Presidente lhe respondeu que os recenseadores serão aqueles que obtiverem aprovação no Processo Seletivo, logo depois receberão treinamento
específico para executar a coleta, uma vez aprovados, com certeza, estarão aptos a realizar esta tarefa. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Departamento Municipal de Esportes,
Forum, 
Secretaria de Saude,
Secretaria de Educação,
Secretária de Comunicação, 
Secretaria Municípal de Assitência Social. 

Participantes do IBGE: 
José Alexandro Mendes Colins (ACM), 
Danielle Rodrigues Praseres (ACS), 
Wanderson Pinheiro Martins Cndido (ACS),
Joedson de Jesus Costa Silva (ACS), todos já contratados

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


